

4岁以下儿童免费种脊灰疫苗

时间为11月中旬至12月中旬,同时接种麻疹、流行性腮腺炎等疫苗



护士为适龄儿童接种疫苗。本报记者 赵艳虹 摄

本报枣庄11月18日讯(记者 赵艳虹) 18日,记者从枣庄市疾病与预防控制中心获悉,从11月中旬开始至12月中旬,枣庄五区一市4岁以下的儿童均可免费接种脊灰疫苗,此外,对不同免疫人群开展麻疹、流行性腮腺炎等疫苗进行查漏补种。

据了解,脊髓灰质炎(简称脊灰)俗称婴儿瘫,又

称小儿麻痹症,是由脊髓灰质炎病毒引起的一种肠道传染病。6个月龄至5岁小儿为多发群体,发病后以下肢软瘫较多见,严重时可引起肢体萎缩畸形等后遗症。及时接种脊灰疫苗,可让孩子得到抗体保护。同时,接种期间还将结合自身实际,针对不同免疫人群开展麻疹、流行性腮腺炎等疫苗的查漏补种。

据介绍,本次脊灰疫苗接种的强化人群为所有0岁至4岁的儿童,无论既往免疫史如何,不管其居住地与出生地,一律接种两轮脊灰疫苗,两轮间隔一个月,重点对象是接种史少于三次,尤其是“零”剂次免疫的儿童。据工作人员介绍,第一轮强化免疫时间为11月10日至11日,第二轮强化免疫时间

为12月10日至11日,其他时间进行疫苗的查漏补种。接种儿童可在各区接种门诊进行口服脊髓灰质炎减毒活疫苗。同时,在此次摸底调查中发现未建卡儿童和常规免疫脱漏儿童,将在强化免疫结束后,安排其进行其他免疫规划疫苗,并对不同免疫人群开展麻疹、流行性腮腺炎等疫苗进行查漏补种。

几十年的吃水难就要解决了

西王庄乡后小湾村已打出水井,但需净化后方可供村民饮用

文/片 本报见习记者 孙姝华

市中区西王庄乡的后小湾村,几十年的时间里,吃水一直很困难,虽然村民家里打了井,但由于该村地理位置特殊,打出来的水无法饮用。现在村民最大的心愿就是早日吃上放心自来水管,解决他们几十年吃水难的问题。

地下多是煤层,水含重金属无法饮用

17日,记者来到西王庄乡的后小湾村。据了解,现在该村村民基本上都是买水吃,或者是到附近的村子“借”水,虽然,一些村民在家中打了水井,但是抽出来的水很混浊,只能用于洗涮,根本就不能饮用。通过走访,记者了解到,因为该村地理位置特殊,地下多是煤层,即使有水,也会因为水质中含有的重金属超标而不能饮用。

据该村的村民介绍,该

村地下多是煤层,自家打的井一般四五十米,即使深一些的井,抽出来的水也很浑浊,根本不能饮用,家家户户都靠买水吃,也有部分村民去别的村子带水吃,很不方便。

“在我的印象里,我们村一直没有水吃,到现在为止已有几十年了,也没有给人解决。”村民赵先生告诉记者,现在,他们都是买水吃,每天光买水就要花2块钱,虽然家里有打的水井,

但因为深度不够,没有穿过煤层,抽出来的水很混浊。

“因为吃水的问题我们也反映过,但一直没有解决。”村民赵女士说,前几年,为解决吃水的问题,村里曾从田屯一个自来水公司引水,铺设管道,把水引到了村里,但后来因为水费太贵,我们就不再用水公司的水了,直到现在,我们都是买水吃。

通过走访,记者了解到,为解决该村的吃水问题,西王庄乡政府曾决定为该村打一口井,经过专家勘测,也寻找到了合适的水源。“今年四五月份的时候,乡里找了一支打井队伍在我们村的东面打了一口井,已经打了5个多月了,但是,20多天前,打井队伍突然走了,我们也不知道打出来水能不能饮用,村里的领导也没有给我们一个说法。”村民张先生说。

村里将安装净化器,净化水源

据西王庄乡政府的工作人员介绍,该村吃水难的问题已有几十年了。由于该村地表下面多是煤层,很难找到适合饮用的水源,但是有关部门一直在想办法解决村民吃水难的问题。“我们请了枣矿集团一位工程师,经过仔细的勘测后,在该村的东面找到了一处合适的水源,并在今年5月份开始动工打井。现在,水井已经打到了300多米,已发现充足的水源,因为打井队伍的工作已完成,所以打井队伍就撤走了。”工作人员杨维说,虽然水打出来了,但是经过检测,

发现打出来的水,有几项物质超标,尤其是硫酸盐,超标比较严重,不适合饮用。为此,乡里准备安装一台净化水,将水中超标物质净化掉后再给村民饮用。

杨维告诉记者:“现在,水井已经完工,有关部门也正在和相关企业协商净化水的设备问题,净化水的设备一旦落实,我们会马上安装,并对净化后的水进行检测,如果水质检测合格,将会让村民饮用,但是,这一后续工作需要一个过程,村民们要等上一段时间。”



完工的水井,井口已被封上。

十里泉棚户区 128户昨起依号选房

本报枣庄11月18日讯(记者 赵艳虹) 18日上午9点,十里泉棚户区改造第二轮被征收的128户居民,在山东普利世达纺织服装有限公司院内进行摇号选房。

据了解,本次摇号是对17日20时之前交房验收的居民进行电脑摇号选房。摇号选房时,居民需持房屋验收单、房屋所有权证、国有

土地使用证、产权人身份证等有效证件依次采取电脑摇号,然后居民根据电脑摇出的先后顺序依次选房。

据工作人员介绍,十里泉棚户区改造首批103户已于10月29日完成摇号选房,第二轮128户回迁户完成电脑摇号的居民根据电脑摇出的顺序于18日开始选房,共提供十种户型用于安置住宅房提供选择。

用“试用装”引皮肤感染

医生:混用化妆品会传染疾病

本报枣庄11月18日讯(记者 徐萌) 17日,家住市中区光明路的张女士称,16日她在一商场购买化妆品时,免费试用了营业员提供的口红、眉笔、面霜等产品。结果第二天皮肤就出现感染,到医院检查得知,原来是混用化妆品导致了交叉感染。

18日,记者看到,为方便顾客试用,一些化妆品专柜都设有试用装,只要有顾客咨询化妆品,服务员都会推荐其直接使用试用装,为此,试用品的卫生状况令人堪忧。

记者在市中区的几家大型商场内见到,几乎所有品牌的化妆品专柜都提供试用装,试用最多的则为唇彩、口红、粉底及睫毛膏等。这些已经开口的化妆品,在顾客的手中传递,各种膏体在手背、嘴唇上涂去涂来,

很不卫生。位于市中区华山路的一家大型商场的营业员告诉记者:“既然是试用装,一天下来前来咨询购买化妆品的顾客不下于五六百人,使用试用品的顾客也不在少数。”营业员还告诉记者,不单单是一家化妆品专柜如此,这已经是这一行业普遍存在的现象了。

枣庄市立医院的张医生表示,因大型商场的化妆品试用装使用人数较多,且试用人群复杂,混用化妆品极可能导致消化道传染病和通过体液传播的疾病,像唇膏、唇彩、粉底等化妆品试用品不能保证产品的卫生,不洁净的化妆品会引起皮肤过敏,不同人群使用同一款化妆品给皮肤病的交叉感染提供了机会。而眼科的苏医生也表示,多人共用一支睫毛膏会传染急性结膜炎和沙眼等疾病。

山亭区

汇丰市场下月1日营业

本报枣庄11月18日讯(记者 李淼 通讯员 赵军) 近日,建筑面积81918平方米的汇丰综合批发市场即将竣工。项目建成后,将成为枣庄地区标准最高的一个集农贸、农资、建材、水产、服装、家电、日用消费品、物流配送等于一体的大型综合市场。

据了解,汇丰市场位于汉诺路和汇丰路交汇处,占

地123亩,将于12月1日正式营业。该市场有独特的大型楼上停车场,解决了市场停车难题。为吸引经营者的加入,该市场推出了“先营业,后付租金”、“市场税收全免”等一系列优惠政策。该市场预计可提供4000人的就业岗位,可带动周边种养殖、运输、加工等多个相关产业快速发展。

“漂流”的书籍



为激发学生们的阅读兴趣,近日,市中区实验小学举办了“图书漂流”活动。每年级设有两个图书漂流箱,箱内放有几十本中外图书,每个图书漂流箱,可停留一星期再向别的班级漂流,新颖的读书形式激发了学生的读书热情。

本报通讯员 于殿晨 本报记者 张旋 摄影报道